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FICHES ASSOCIEES

entrées & sorties
allumez une LED
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LES SORTIES NUMERIQUES )

Comment la carte Arduino peut controler
- une tension de 5 volts
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Une sortie numérique est un générateur de tension pilotable, qui ne peut délivrer que
deux valeurs, la valeur LOW (~ GND, 0 V), et la valeur HIGH (~ 5 V).
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DIGITAL (PWM= =)

La carte Arduino UNO comporte 14 ports numériques (appelés DIGITAL sur la carte),
numérotés de 0 a 13. Chacun de ces ports peut-étre déclaré comme étant une sortie dans
le programme du microcontréleur.

Les ports 0 et 1 sont réservés a la communication série, il ne faut pas les utiliser pour
autre chose.

Le port GND est la masse de la carte (0 V).

Le port 13 est relié a la LED de test « L » sur la carte : quand cette sortie est dans I'état
HIGH, la LED de test s'allume, dans 'état LOW elle s'éteint.

Les ports numériques 2 a 13 de la carte peuvent étre utilisés en sortie. Si un port est
déclaré comme une sortie, il se comporte alors en générateur de tension dont la valeur
est contrélée par le microcontréleur, soit 0, soit 5 volts.

Attention, le courant que peut délivrer un port numeérique en sortie est limité a 40 mA :
en demander plus peut endommager la carte ! Ce genre de situation peut arriver si

un port, déclaré comme une sortie, est directement relié a la masse (port GND) avec
une résistance tres faible (un fil), et que le programme bascule la sortie en HIGH (5 V).
Linverse est également dangereux (une sortie numérique reliée au port 5 V et basculée
sur la valeur LOW). Vérifiez la valeur des courants qui circulent dans vos circuits !
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Z Exemple d’'utilisation <

Voici un montage simple pour contréler I'état de la LED, ainsi que deux schémas
électriques équivalents : le port 2 est équivalent a une source de tension pilotable,
qui peut délivrer soit 0 volt, soit 5 volts.

port2 &

o Arduino LOW / HIGH
0vV/5V
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Pour contréler la LED, il faut que le programme téléversé sur le microcontréleur définisse
le port numeérique 2 comme une sortie (voir fiche « allumez une LED »).

Quand le programme bascule la valeur du port 2 a HIGH, la LED s'allume.

Quand le programme bascule la valeur de ce port a LOW, la LED s'éteint.

La résistance sert a limiter le courant, ce qui protege a la fois le microcontréleur et la LED
(qui a également un courant critique au-dela duquel elle fume). Si la LED est montée en
sens inverse, elle ne s'allumera jamais (c'est une diode).

Z programmation <

pinMode (2, OUTPUT) ; // définit le port numérique 2 comme sortie
// instruction a mettre dans le setup()

digitalWrite(2, HIGH) ; // bascule 1’état du port numérique 2 a HIGH (5 V)
digitalWrite (2, LOW) ; // bascule 1’état du port numérique 2 a LOW (0 V)
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